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Na Lékařské fakultě Ostravské univerzity se v polovině května uskutečnila výjimečná akce,
která přilákala studenty nejen z řad lékařské fakulty, ale i z dalších fakult Ostravské
univerzity. Pod názvem Daruj krev na Lékařské fakultě Ostravské univerzity se učebna
ZY101 v budově INLEKu na jeden den proměnila v plnohodnotné odběrové středisko, a to
díky mobilnímu týmu Krevního centra Fakultní nemocnice Ostrava, který za studenty i
zaměstnanci přijel přímo na půdu univerzity.

Mezi těmi, kdo se rozhodli udělat důležitý krok a darovat krev poprvé, byl i Adam Bartoň, student
Aplikované informatiky na Přírodovědecké fakultě Ostravské univerzity. Stejně jako většina
příchozích v tento den usedl do odběrového křesla úplně poprvé. „Chtěl jsem touto cestou pomoci
jiným lidem. Jsem mladý, zdravý, proč nepomoci? Odběr byl naprosto v pohodě. Na začátku jsem měl
trochu obavy, ale vše proběhlo rychle a musím říct, že tým krevního centra jsou opravdu
profesionálové," svěřil se Adam krátce po odběru. Jeho slova výstižně vystihují atmosféru celé akce –
odhodlání, počáteční nervozita, a nakonec smích, dobrá nálada a příjemné překvapení z toho, jak
hladce celý proces proběhl.

Akce na lékařské fakultě se uskutečnila v rámci celostátní kampaně První kapka: Teď je tvoje chvíle,
kterou na jaře spustilo Ministerstvo zdravotnictví ČR. Kampaň, která probíhá do konce června, si
klade za cíl přivést nové dárce krve do odběrových center po celé České republice. Kampaň se
zaměřuje především na podporu prvodárcovství plné krve. Při jednom odběru se odebírá přibližně
450 mililitrů krve, přičemž z jednoho odběru lze standardně připravit více transfuzních přípravků,
které mohou pomoci hned několika pacientům. „Krev je nenahraditelná a každý nový dárce může
doslova zachránit lidský život. Chceme oslovit především mladé lidi a studenty vysokých škol,"
vysvětlil ministr zdravotnictví Adam Vojtěch cíl kampaně, do které se zapojila také ostravská
lékařská fakulta.

Důvod, proč je kampaň tak důležitá, jasně dokládají aktuální data Ústavu zdravotnických informací a
statistiky ČR. Počet evidovaných dárců krve v České republice meziročně klesl, přičemž znatelný
propad zaznamenali zejména noví dárci. Jejich počet se mezi lety 2024 a 2025 snížil o více než
čtvrtinu. Průměrný věk dárce přitom dosahuje 39 let, což ukazuje, že bez systematického oslovování
mladší generace bude dárcovská základna nejen stárnout, ale bude se i nadále zmenšovat.

Velké poděkování tak patří všem studentkám a studentům i zaměstnancům Ostravské univerzity,
kteří se rozhodli krev darovat. Ať už přišli poprvé, nebo jsou již zkušenými dárci – jejich rozhodnutí
má konkrétní a nezastupitelný dopad na životy lidí, kteří krev potřebují. Každá kapka se počítá.
Děkujeme!
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